



Izvješće medijskih objava

06.11.2014

5.11.2014	Udruga.hr	Stranica/Termin:	Hrvatska
Naslov:	Neprofitni sektor zapošljava i onemogućavati ga u tome potpuno je kontraproduktivno		
Sadržaj:	Umjesto da otežavamo osnivanje udruga, Ministarstvo poduzetništva i obrta neke bi oblike podrške udrugama trebali preslikati na novoosnovana poduzeća. Oa su uvjeti iole slični nitko tko želi raditi zbog ostvarivanja profita ne bi osnivao udrugu, već poduzeće iz kojeg dobit može		
Autor:	Maja Jurković		
Rubrika, Emisija:		Žanr: intervju	Naklada:
Ključne riječi:	Centar za mirovne studije, građanski odgoj, Diskriminacija, Platforma 112, Azil, azilanti,		

5.11.2014 **Udruga.hr**

Stranica/Termi 6

Naslov: **Neprofitni sektor zapošljava i onemogućavati ga u tome potpuno je**Autor: **Maja Jurković**

Rubrika/Emisija: /

Žanr: **intervju**Površina/Trajanje: **2.088,71**

Naklada:

Ključne riječi: **Centar za mirovne studije, građanski odgoj, Diskriminacija, Platforma 112,**

Udruga

ČASOPIS ZA PREDSEDNICE/KE UDRUGA I OSTALE ODGOVORNE OSOBE U UDRUGAMA

CENTAR ZA MANAGEMENT I SAVJETOVANJE, 1. Gajnički vidikovac 5, 10000 Zagreb

.hr



**ZASTUPANJE I
PREDSTAVLJANJE
UDRUGE**

**DONESEN ZAKON O
FINANCIJSKOM
POSLOVANJU I
RAČUNOVODSTVU
NEPROFITNIH
ORGANIZACIJA**

**UNUTARNJE
USTROJSTVO
UDRUGA**

**ČLANSKA
PRAVA**

**ZABRANA
DJELOVANJA
UDRUGE**

INTERVJU
Sandra Benčić
Centar za mirovne studije

7 / 2014., BROJ 7
Poštarina plaćena u pošti 10000 Zagreb

ISSN: 1849-1960
9 771849 1196001 0 1 1 1 4



INTERVJU

Sandra Benčić,
Centar za mirovne
studije

Umjesto da otežavamo osnivanje udruga, Ministarstvo poduzetništva i obrta neke bi oblike podrške udrugama trebali preslikati na novoosnovana poduzeća. Da su uvjeti iole slični nitko tko želi raditi zbog ostvarivanja profita ne bi osnivao udrugu, već poduzeće iz kojeg dobit može izvlačiti. Iz udruge to ne može, najviše što može je isplatiti si plaću.

Neprofitni sektor zapošljava i onemogućavati ga u tome potpuno je kontraproduktivno

Bliže se izbori, mediji su prepuni emisija „prepucavanja“ političara koje nalikuju *reality showovima*, traže se referendumi, manjine kao da imaju još manje prava. S druge strane, priča se i o povlačenju sredstava iz EU fondova, izgradnji civilnog društva te mijenjanju dosadašnjeg obrazovnog sustava. Kakvo je stvarno stanje te kako je to raditi na mijenjaju stvari nabolje u ovoj „šumi“ priča i parola, pitali smo **Sandru Benčić** iz Centra za mirovne studije (CMS).

[Udruga.hr]: Kako biste prokomentirali stanje civilnog društva u Hrvatskoj, prepoznaju li ljudi dovoljno važnost ovog područja?

Civilno društvo je vrlo širok pojam, u koji ne spadaju samo udruge koje rade za opće dobro, nego i udruženja koja nastaju za dobrobit svojih članova, sportska društva itd., tako da je teško u cjelini dati ocjenu stanja. Općenito bih rekla da, s obzirom na kratkoću perioda slobodnijeg razvoja civilnog društva u Hrvatskoj

od kraja 90-ih do danas, vidimo značajan razvoj i diversifikaciju oblika organizacija civilnog društva, ali utjecaj i prepoznatljivost organizacija još je uvijek ograničena zbog općeg demokratskog deficita koji postoji u Hrvatskoj. To vidimo i prema sve učestalijim napadima na neke organizacije civilnog društva, od političkog ili dijelova medijskog establišmenta, koji ih isključivo vide kao korisnike javnih sredstava, bez osvrta na utjecaj tih organizacija na unapređenje usluga građanima, demokratizaciju društva, borbu protiv negativnih društvenih fenomena, širenje prostora obrazovanja itd. Mislim da je pravni okvir za rad udruga relativno dobar, kao i sustav institucionalne i financijske podrške koji se još uvijek razvi-



ja, ali je po mom mišljenju svakako jedan od boljih u ovom dijelu Europe.

[Udruga.hr]: Prema nekim izvorima Hrvatska ima jedno od najjače razvijenih civilnih društava u Europi. Je li to zaista tako?

Ne bih se složila. Civilno društvo, kao i ostali sektori, osim povoljnog okruženja treba i vrijeme kao ključan faktor razvoja. U tom smislu teško se mjeriti s tzv. starim demokracijama, odnosno državama koje nisu, u recentnoj povijesti, imale periode suzbijanja razvoja civilnog društva, što sve zemlje bivše Jugoslavije imaju. U odnosu, pak, na bivše zemlje tzv. Istočnog bloka svakako mislim da smo u prednosti. Vidje-

li smo to i nedavno pri susretu s organizacijama civilnog društva u području zaštite ljudskih prava u Mađarskoj, a koje trenutna mađarska vlast pokušava doslovno onemogućiti u svakom obliku djelovanja. Mnogima od njih prisilno su zatvoreni uredi, vode se fiktivni postupci protiv organizacija i aktivista, prijete im se i sl. U nekim zemljama bivše Jugoslavije, s druge strane, vidimo da se civilno društvo isključivo oslanja na vanjske izvore financiranja, koji se povlače s ovog područja bez da se osigurala održivost na nacionalnoj razini i time mnoge važne organizacije propadaju, a okruženje ne omogućava nastanak novih.

[Udruga.hr]: Kako stojte po pitanju poticaja iz EU fondova? Koliko je uopće realno očekivati uspjeh kod povlačenja javnih sredstava pri pokretanju udruge?

Proračun CMS-a u 2013. godini iznosio je oko 4,6 milijuna kuna, s time da najveći udio u proračunu imaju bespovratna sredstva za projekte koji se financiraju iz fondova EU, čak 60%. To su sredstva koja se dodjeljuju putem javnih natječaja bilo domaćih tijela, bilo tijela ili agencija Europske komisije, pri čemu je konkurencija izrazito velika jer se na njih mogu javljati sve zemlje članice EU. Suprotno različitim natpisima nekih medijskih portala, udio sredstava iz proračuna države, regionalne ili lokalne samouprave te domaćih donatora u cjelokupnom proračunu CMS-a u 2013., iznosio je samo 8%. Kada uzmete u obzir da se svi projekti koje dobivamo iz fondova EU moraju sufinancirati s minimalno 5-25%, onda zapravo dolazimo do zaključka da su domaća sredstva služila isključivo povlačenju sredstava iz EU fondova. Smatramo da bi bilo jako dobro kada bi javni sektor, posebno lokalna i regionalna samouprava, mogli

dostići takve omjere financiranja javnih potreba. Ove godine ponovno imamo i institucionalnu podršku Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, što će svakako olakšati daljnji razvoj programa i povezivanje s partnerskim organizacijama u Hrvatskoj i EU. Što se tiče malih organizacija koje tek počinju, teško je očekivati da će odmah moći osigurati sredstva iz EU fondova ili neka veća javna sredstva, zato smo se i zalagali godinama da se prilagode natječaji za male ili tek nastajuće organizacije. Upravo je u tijeku jedan takav natječaj iz ESF-a, a nadamo se da će ih u budućnosti biti više.

[Udruga.hr]: Mladi sve više rad u udrugama odabiru kao svoju karijeru. Je li tako i kod vas i što bi trebalo promijeniti kako bi takva praksa postala dostupnija?

Veseli me što su mladi ljudi prepoznali rad u udrugama kao mogućnost da, osim pukog zaposlenja, rade poslove s pozitivnim utjecajem na društvo i pritom žive i rade u skladu sa svojim vrijednostima. Isto tako, čini mi se da mnoge udruge, za razliku od nekih drugih sektora, omogućuju kontinuirano obrazovanje svojim zaposlenicima i članovima, što je dodatna prednost. I u CMS-u smo u zadnje tri godine zaposlili dosta mladih ljudi, većinu i bez prethodnog radnog iskustva, koji su nam domjestili entuzijazmom i voljom za učenje.

Da bi zaposlenje u udrugama postalo još dostupnije mladim ljudima ključno je da HZZ i Ministarstvo rada prepoznaju udruge kao korisnike programa stručnog osposobljavanja i ostalih programa podrške zapošljavanju mladih. Primjerice, mjera HZZ-a „Rad i nakon stručnog osposobljavanja“ odnosi se isključivo na poduzetnike koji profitno djeluju, dok udruge kao neprofitne organiza-

cije nemaju mogućnost koristiti tu mjeru.

[Udruga.hr]: Bavite se dosta specifičnim područjem, na kakvim akcijama sudjelujete?

Mi vjerujemo da je „drugačiji svijet moguć“, ali isto tako znamo da se to ne događa samo od sebe, već da je potrebno raditi na stvaranju kritične društvene mase koja će aktivno raditi na izgradnji boljeg društva. Ponekad izgledamo kao neka društvena avangarda, ali mnoge stvari za koje smo se zalagali prije 15 godina i na koje se tada gledalo s podsmjehom, i proglašavalo nas se hipijima, danas su realnost i *mainstream*. Primjerice, zalaganje za prigovor savjesti te ukidanje obveznog vojnog roka, afirmacija građanskih prava manjina, priznanje neformalnog obrazovanja za koje smo se zalagali i u sklopu kojeg smo provodili program Mirovnih studija. Nadalje, pitanje ekonomske jednakopravnosti danas je ključno pitanje na globalnoj razini, a nekada nas se zbog toga proglašavalo crvenim vragovima.

Da ne spominjemo pitanje afirmacije prava na azil. I na ovom području promjene idu sporo, ali ipak imamo kakav-takav sustav prihvata tražitelja azila, sustav dodele statusa azilanta, uspješni smo nedavno maknuli iz Obiteljskog zakona barijere za sklapanje braka za azilante, a država je donijela i Akcijski plan za integraciju azilanta i osoba pod supsidijarnom zaštitom.

CMS danas ima tri ključna programa: Program borbe protiv rasizma i ksenofobije unutar koje radimo na primjeni Zakona o suzbijanju diskriminacije, direktnoj pravnoj pomoći nacionalnim manjinama i azilantima, asistenciji azilantima pri njihovoj integraciji u društvo, uključujući i neformalni tečaj hrvatskoj jezika, te prijedlozima politika, propisa i akcija u cilju smanjenja isklju-

